

DEBRECZENI ÚJSÁG



ELŐFIZETÉSI ÁR:		Felelős szerkesztő és laptulajdonos: THAN CYULA.	SZERKESZTOSEG és KIADÓHIVATAL: Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint, az udvarban hátul.
Helyben: Félévre 8 frt — kr. Negyedévre . . 1 frt 50 kr.	Vidékre: Félévre 5 frt — kr. Negyedévre . . 2 frt 50 kr.		

A debreceni eset.

— okti 17.

Debreczenben a ki magyarul beszél, két napig börtönre vetik. — Ilyen bolondot ki hallott? Pedig ez megtörtént — Debreczenben!

Budapesten a ki nem beszél németül, összeszidják, hat órai vasra verik, öt napra becsukják s nevét protokolumba írják. Így van az Ezek hát a magyar városok!

Micsoda örültég? ki hozta ezt a törvényt? Krieghammer báró hozta ezt a törvényt.

Valamikor Prágában a csehek a katonai szemlén azt kiáltották, hogy „zde“ ez annyit tesz, hogy itt! Eppen akkor adta ki az egyik osztrák miniszterium, a Badenié, a nyelvrendeleteket, melyekben kihirdette, hogy Csehországban minden hatóság előtt egyenlő joga van a cseh és német nyelvnek. A csehek elhitték neki s a katonai hatóságnál az ellenőrző szemlén a saját ezrednyelvükön jelentkeztek, vagyis csehül. A bécsi németek ezt nagy sérelemnek vették mely az ő nemzetiségükön esett s olyan lár márt csaptak, hogy a kik zde-t kiáltottak, azokat meg is büntették.

A másik osztrák miniszter, a Krieghammer ezután ellenkező rendeletet adott ki, mint Badeni és szigoruan büntetés terhe alatt megparancsolta, hogy ezentul mindenki hier-t kiáltson. De mit bánjuk mi magyarok, a bécsi miniszterek hogyan veszekesznek mit kiabálnak.

Eszünkbe azonban sehogy sem fér bele, hogy Krieghammer bárót, a kit közöshadügyminszternek mondanak, büntetőtörvényeket adhasson Magyarországnak. Mióta van ez az alkotmányos joga egy osztrák generálisnak? Mióta és mely törvény alapján bocsáthat ki valamely közös miniszter nyelvrendeleteket Magyarországon? Micsoda oka és minő jussa lehet ahhoz, hogy a mit törvényünkbe királyi szentesítéssel elismert és beiktatott, a magyar állami nyelvet tilalmazza s használatát a magyar állampolgároknak a magyar ezredeken, melyeket magyar törvénynevei állítunk föl s magyar pénzen tartunk, büntesse, fogsággal és vasraveréssel sujtsa fiainkat, a kik hál Istennek, németül nem tudnak.

Ez vérlázító elbizakodottság és képtelenség. Azt el nem érhetik soha, hogy a magyar alföld népe

németül értsen vagy beszéljen. A kommandót megtanulhatja a füle, ha a szavak értelmét nem is tudja s így keletkezett a magyar Armeesprache. Például; *rutt* — ruhet, *reksót* — rechts schauet, *hüpefec* — Hüftenfest, *indiblanc* — in die Balançe, *tagravert* — Tagreveille, *capistrang* — Zapfe streich.

A magyar bakának meg kellett tanulni ezt; Generalinspector des Heeres Erzherzog Albrecht Feldmarschal; persze egy szót sem értett belőle, de beszajkolta és ki-mondotta: *generális piktör dezeresz ersztercug Halbreksz mars!* — Ilyen bolond nyelvet tanít Krieghammer a magyaroknak. De hogy még ezért minket be is csuknak, össze is szidnak, az már több, — mint ostobaság és *dinsztreglmán*. Az nekünk szégyen és megaláztatás. Tagadása a magyar államnak, nyelvnek, nemzetnek és jognak. — Összeférhetetlen a közös hadsereg intézményével, a melynek alapja nem a német nyelv, hanem a magyar törvényhozás intézkedése, — Deák Ferenc kiegyezése: dualizmus paritás. Kitagadni tehát a magyar nyelvet közös hadseregünkéből, an-

Mese a leányhűségéről.

Irta: Deér.

A férfi szólt. Hangja remegett a belső felindulástól s szemeimben lelkének minden szenvedélye ott csillogott.

— Szeretni fogsz-e lányka mindig? Gyenge lelked elég erős leend-e követni engem mindenhova? Mert az én életem olyan, mint a lehervadt levél. Nem tudom, merre vet a sors! Tudni fogsz-e majd szegény lenni velem? Lesz-e elég erőd bujdosni velem, — ha bujdosnom kell. S ha a sors mostoha lesz, — meg tudod-e majd osztani velem a börtön sivar örömtelen magányát?

A lányka nagy, sötét szemeit odaszögezte a férfi tekintetébe s lágy olvadékony hangon sutogott hozzá.

— Szeretlek. Boldog vagyok, ha

veled lehetek, ha szavadat hallhatom Öröm lesz nékem az élet, ha megoszthatom a szegénységet veled. Gazdag leszek a nyomorban, is ha szerelmedet birom. Ha kell, bujdosni fogok veled uttalan utakon, — csak szeress! És a börtön rideg sírársága menyországom leend, ha melletted lehetek.

A férfi kiérezte a leány hangjából annak nagy, csodás szerelmét. Egy könnyesepp pergett alá napbarnitotta arcán.

Talán érezte, hogy méltatlan ő ekkora nagy szerelemre. Atkarolta a leány karsu derekát s úgy susogott hozzá

— Én édes boldogságom te!

A lányka könnyezett. Boldog volt, mert szeretett s bizott szerelmében.

A férfi meg elfordította tekintetét. Valami nyomasztó sejtélem szálta

meg a lelkét. Eddig dicsőségről álmodozott s most egyszerre úgy félt, úgy remeget. Talán azt a gyenge virágszálat féltette, a ki ott ült mellette?

Aztán felkelt. Átölelte a lányt s megindultak együtt a hosszú bizonytalan utnak. Egyik sem tudta mi vár reájuk, de most már nem félték. A leány bizott a férfi szerelmében, erejében; a férfinak meg erőt adott a gyenge leány szerelme.

Es csak mentek tovább uttalan utakon . . .

— Ugy lón, a mint a férfi mondta.

A férfi harczott a szabadságért. Mint oroszán küzdött napról napra. Csak két gondolata volt, hazája és szerelme. Boldog volt, mikor szerelemese ölébe hajthatta fáradt fejét s az

Fejfájás és Migrain

ellen legjobb a

CAPTOLIN

Főszékküldési raktár gyógyszerészek részére
Budapesten Török József és Egger Leó-nál. — Aradon
Vojtek és Weisznál.

Kapható Debreczenben: MIHÁLOVITS JENŐ
gyógyszertárában.

Felülmul

minden eddig létezöt.

Kapható minden gyógyszerárban.
Egy üveg többszöri bedörzsölésre
elegendő.

Ára 50 kr.

nak magyar ezredéből, nem hagyjuk nem engedjük.

Ily sértésre és intézkedésre feleletünk, hogy felelőségre kell vonni Krieghammert a magyar delegációban s a magyar miniszteriumot, ha ezt eltűrné, a képviselőházban. Meg kell kérdezni a kormányt, hogy mit szándékozik tenni a sértés megtorlására.

Csak nem hagyhatja bűnül fölronni Takács Miklósnak Debreczenben, hogy nem tud németül s beszél magyarul. Csak nem törheti el, hogy a budapesti Mária Terézia gyalogezred kapitánya Skribek Antal budapesti asztalosnak, mert katonásan kilép s azt mondja! jelen! Sie Eelender! Sie Schwein!

Elnézheti ezt a magyar kormány és törvényhozás? Ausztriához semmi közünk, de nekünk nyelvünk használatát senki el nem tilthatja!

A legméltóbb felelet pedig az lenne, ha az összes középiskolákban a német nyelv kötelező tanítását egyszerűen beszüntetnék. Tíz év múlva hadd lássa Kreighammer utódja, honnan kap altiszteket és tiszteket a kikkel a német Arme esprachén beszélhet?

POLITIKAIHIREK.

A közös költségvetés. Széll Kálmán miniszterelnök tegnap délután Lukács László pénzügyminiszter társaságában Bécsbe utazott, hogy ott részt vegyenek a közös miniszteri tanácskozáson, melyen a közös költségvetést fogják megállapítani. A tanácskozást valószínűleg holnap be is feje

végig esőkolta szőghaját, porlepte sebkkel borított arcát.

A lányka nem undorodott a véres sebkétől, mik úgy éktelegítették szerelmese arcát. Szép volt ez neki így is. Tán még szebb, mint ez előtt régen. Hisz minden sebe csak a férfi nagy hősiességéről beszélt. És a lányka büszke volt arra, hogy e hősnak szívet ő bírja.

De aztán jött a megpróbáltatás ideje. A lányka nem rettent vissza semmitől, követte szerelmességét mindenhová.

Megtartotta a mit ígért. Nem ijedt meg a szegénységtől, nem a nyomortól.

Hetekig bujdosnak az erdő regegében, Madár nem járta helyeken bujdosnak, hol még virág se nyílt. A lányka nem panaszkodott.

A férfi lelkén kezdett erőt venni

zük s annak eredményéről a magyar miniszterelnök Budapesten fog jelentést tenni a Felségének.

Beszámoló. Andrassy Gyula gróf, a rozsnói kerület országgyűlési képviselője, október 22-én mondja el beszédét Rozsnón. A beszámolóra Andrassy grófot több képviselő lekíséri.

A költségvetés tárgyalása. A képviselőház pénzügyi bizottsága október hónap 19-én délelőtt a képviselőházban, szokott helyiségben ülést tart, melyen az 1900. évi állami költségvetés I. füzetében foglalt kisebb tárczák költségvetését tárgyalja.

Iparosok gyűlése.

Két napig Kolozsvárott országos gyűlést tartottak a magyar kisiparosok vezérfiai. Magyarország számára nézvelegtekintélyesebb osztálya figyelte az ott történőket.

Tizenkét esztendő óta gyűléseznek az iparosok, panaszai alig változtak, legfeljebb a sérelmes törvényszakaszok hézagain több baj szűrődött megélhetési küzdelmeik közé. Jó, ha időnként összejönnek, az országos gyűlés erejével járulnak a kormány elé, e mellett megismerik a különböző városok helyi viszonyait, megbeszélnek közös sorsukat és annak közös orvoságait.

Az általános bajokra a kongresszus képezi az orvosi konziliumot, a mely a beteg magyar kisipar fölött tanácsot ül.

Sajátságos, hogy hazánkban minden osztály panaszos kongresszusokat tart és panaszait alaposan megvizsgálva, látjuk, hogy valamennyi

a csüggedés. Átkozta magát, a miért magához fűzte a gyenge leány életét Fajt látnia a lányka nyomoruságát. Sokszor kérdezte tőle;

— Moadd csak édes, nem átkozod a perczet, mely velem összehozott? Nem fáradtál még el a hosszas nélkülözésben?

A lányka szerelmesen nézett a férfi arcába s boldogságtól reszkető hangon válaszolt.

— Boldog vagyok, ha veled lehetek, Örülök, hogy megoszthatom veled a szenvedést. De hát nem vagyunk e boldogok? Egymásnak egymásért élhetünk. Nem zavarja szerelmünket semmi. Mi kell még nekünk? Az erdő mindennel ellát bennünket. Csak most érzem igazán, mennyire szeretlek.

A férfi arcát a boldogság pirja futotta át. Szólni akart, de nem jött hang az ajkára. Csak nagysokára tu-

igaza van. Illetékes helyeken ezt a jelenséget megszívlelésül ajánljuk föl.

Házen politikai életünk is alig több három évtizedesnél, közgazdasági fejlődésünkhöz eddig az anyagi erő hiányzott. Az állam anyagi ereje; ellenben ezt az erőt a három évtized alatt a fejlődésében visszaszorított iparos és kereskedő osztálynak kellett adómléireivel táplálni. Ha tehát most nagyobb visszatérést kíván az iparos osztály, e kívánság ne lepje meg az államot.

Anyagi támogatást különben alig kér. Csak törvénybe foglalt védelmet, hogy iparából megélhessen.

Az iparosok országos gyűlése óriási anyagot ölelt föl.

Ez a gazdag tárgysorozat a hároméves kongresszuson kívül gyakoribb összejövetelekre alkalmas szervezet fentartását teszi kívánatossá, ilyen a hazai ipartestületek központi bizottsága. — A kereskedelmi kormány a kamarák időszakai összehívását állandósította, hasonló éberséggel s gyorsasággal kell a központi bizottságnak működni.

Több reménnyel, jobb biztatással alig gyűltek tanácskozássra iparosaink, mint Kolozsváron, mert a kereskedelmi és ipari kormány magas sürgeti, kívánja a bajok feltárását és az iparfejlesztés feltételeinek kipróbálását. Messzemenő iparfejlesztési kísérletek bevezetése előtt ez volt az utolsó kongresszus, ezt érzi mind egyik iparág, azért figyelik vágyó várakozással a kolozsvári kongresszus eredményét.

Vajjon lesz-e eredménye?

dott szóhoz jutni. Akkor is olyan szokatott hangon szólt:

— Leány, áldom Istenemet, hogy nekem adott téged!

Még akart beszélni de hangját elfojtotta a zokogás. A nagy, erős férfi zokogott a boldogságtól.

A lányka meg felesőkolta az aláhulló könnyeket s úgy beszélt lovagjához.

— Miért-e könnyek? Tán boldog talan vagy?

A férfi felkapta fejét, átölelte a leányt.

— Boldog vagyok, a boldogság könnyei ezek! A te tiszta csodás szerelmed feledtet velem mindent. Most már nem félek semmitől. Erős leszek hogy méltó lehessenek erre a nagy szerelmemre.

— Vége köv. —

IRO DALOM.

A Magyar Geniusz október 15-iki száma a következő tartalommal jelent meg. — V. B.-től — a nadrágos Jászai czim alatt cikket közöl, melyben kimerítően foglalkozik Jászai Marinak Sarah Bernhardt ellen intézett támadásával. Virber Ferenc az amerikai magyarokról ír hangulatos cikket. Krudy Gyula pedig a budapesti bohém írók világát festi le novellácska keretében. Verseket Palotai Hugótól és Pál Henrikától közöl. Színházi rovatában Velszi Bárd kimerítően foglalkozik Ibsen kis Eyolfával, melyet az elmúlt héten adtak először a Vígsházban. Gyönyörű illusztrációi közül megemlítjük a Sarah Bernhardt-ról készített plakát festményeket Mucha Alfonztól, a világ egyik leghíresebb illusztrátorától, a képek Sarah-t a kaméliás hölgyben, Lorenzallóban és Hamletben ábrázolják, mely szerepeket e héten fogja játszani a Magyar Színházban. A Magyar Geniuszt Bach Arpád festőművész szerkeszti, főmunkatársa Hock János.

TARSAS ÉLET.

Az utcán.

— Versek a falunkból. —

Tegnap hogy az utcán mentem,
Két menet jött velem szemben
Egy aggot vitt a temetőbe,
Más ifju párt esketőre . . .

Az leszámolt az étellel,
Éz pedig csak most kezd el . . .
— Ugy elfogott egy gondolat
Melyik is hát a boldogabb?

Baka Elek.

A mamának nagyon sok.

Egyik helybeli divatáru üzletben több hölgy volt együtt s nagyban próbálgatták a legújabb „modelleket”. A divatárusnő az egyik csikszemű kis hölgyike „mamájának” a délelőtti folyamán egy remek kalapot küldött s a mikor javában folyt a csevegés a szintársulatról s a kis csikszemű anygal Komjáthy Jánosról, a társulat hősszerelméről elragadtatással beszélt; hirtelen beleszólt a küldött kalapról tudakozva, kérdi, hogy:

— Megtetszett a mamának?

— Oh! a mamának nagyon tetszik!

A divatárusnő a kalapról beszélt, a kis „nagysám” meg folytonosan a hősszerelme dícsérte, s csak akkor vették észre a félreértést, a mikor a divatárusnő nagy örömmel mondotta, hogy:

— Remélem a mama megveszi?

A kis leány fülig pirul.

— A hős szerelme?

— Dehogy! . . . a kalapot.

— Jha vagy ugy. Kegyed a kalapról beszél.

— A kisasszony meg a hős szerelméről!

S lön hangos kaczagás.

VIDEK

Vasvillázás barátságából. Vigan idogáltak a minap a barsányi Hó megállj! korcsmában Nagy József és Hurai Antal. Mikor a fizetésre került a sor, Nagy kifizette amennyit megivott Hurai azonban nem akart fizetni, hanem azt követelte, hogy az ő számláját is Nagy fizesse meg. Minthogy pedig ez nem teljesítette a kérését, fogott egy háromágú vasvillát és teljes erejéből beleszurta Nagy Józsefnek a bal czombjába. A csendörök azonnal letartóztatták Hurait, aki bevallotta, hogy ő szurta meg Nagyt, azonban azzal védekezett, hogy csupán barátságából tette.

* Nagy tűzvész Kemeccsén. Nagy-Kemeccsén, gróf Andrassy Géza birtokán, tegnap veszedelmes tűz pusztított. A tűz az egyik gazdasági épületben tört ki és a dühöngő szélviharban oly gyorsan harapódzott tovább, hogy csakhamar az összes gazdasági épületek lángban állottak. A lakosság kétségbeesetten védekezett a veszedelem ellen, azonban a lángban álló épületeket már nem tudták megmenteni. A kár igen tetemes, mert az épületekben volt gazdasági gépek is mind a lángok martalékául estek.

Ferencz Ferdinánd trónörökös házasodik.

Alig pár nap előtt röpült világgá a hír, a mely Stefánia özvegy trónörökösnek küszöbön levő regényes házasságát vette szárnyaira, máris újabb szenzációval szolgál a fáma. Az érdekes hír hőse ezuttal Ferencz Ferdinánd trónörökös, a ki — egy külföldi lap értesülése szerint — szintén házasodni készül, még pedig az özvegy trónörökösnekhez hasonlóan nem királyi házból választotta jövőendő életetpárját, hanem egy egyszerű grófnőt szándékozik magához emelni, aki pedig Stefánia főhercegeasszony udvarhölgye volt. Ha ez a két házasság tényleg létre jő, fényesen bizonyítja a szerelem mindenható erejét, a mely fölhatol a korona bitoráig s legyőz minden akadályt, a mely utjában áll és a koronás főket is úgy hatalmába keríti, mint más közönséges halandót, a kinek szívében fészket üt a szerelem és a ki csupán választottját boldogítva leli föl saját boldogságát,

nem törődve semmi mással ezen a világon.

A trónörökös hymen-hirét a Berliner Lokalanzeiger bocsátotta világgá. Cikkéből a következőket vesszük át:

Régi szerelemről van szó, Ferencz Ferdinánd trónörökös azt a hölgyet akarja feleségévé tenni, a kinek már évekkal ezelőtt odaajándékozta a szívét és ez a hölgy egy ismert nevű grófnő, a ki sok éven át az özvegy trónörökösnek volt udvarhölgye és állását éppen a trónörökösrel való ismeretsége miatt hagyta el. A grófnő két évvel idősebb Ferencz Ferdinánd főhercegnél, nagyon szép, nagyon okos és nagyon szeretetreméltó. A trónörökös egy hónappal ezelőtt az urakodó elé lépett és beleegyezését kérte a házassághoz. A király ki elvult készülve erre a kérdésre, azt felelte: sajnálja, hogy a trónörökös erre az elhatározásra jutott, de mert elhatározását megfontoltnak hiszi, jóváhagyja, csak hogy ebben az esetben Ottó főherceget és fiait illeti meg a trón, a melyről Ferencz Ferdinánd főhercegnék Chotek grófnővel való házasságakor le kell mondani. A főherceg azt felelte, hogy éppenséggel nem szándékozik a trónról lemondani.

— Akkor nem veheted el a grófnőt, válaszolta az urakodó.

A trónörökös azonban nem nyugodott bele ebbe az alternatívába, és csalódottan távozott az uralkodótól. A dolog tehát még nincs befejezve. Érdekos, hogy Mária Terézia főhercegnő, a trónörökös mostoha-anya, tíz évvel ezelőtt ezt mondotta legidősebb fiáról:

— Egy tekintetben aggódom miatta. Nagyon regényes hajlamu, nem is illik a mai világba. Számталanszor ünnepiesen kinyilatkoztatta, hogy bár mi történik is, csak szerelmi házasságot fog kötni.

SZÍNHÁZ.

Lili. Perényi Margit másodszer tegnap este Liliben, ebben a bűbajos zenével bíró és szellemes énekes vigjátékban lépett fel. A nézőtér egészen megtelt érdeklődő közönséggel, mely a társulat új szubrettjét már megjelennéskor is tapsal tüntette ki. Az előadás során nagyon sokszor megújult ez a taps, a melyre különben Perényi Margit kedves játékával, sikerült ének számaival teljesen érdemessé tette magát. Szerepét szeretetreméltósággal ruházta fel, édesen csengő hangja olyan jól illett a szerelmes, pajkos kis Lilinek. Természetes játékát értékesebbé tette, hogy volt benne szív, s a játékát domináló színező, hangulatot ébresztő erőt átvitte biztonsággal, izléssel előadott dalaiba is. Így tette

teljesen értékesítő alakítását s így volt annak hatása közvetlen Tapsban, kihívásban természetesen bőven volt része. Pompás partnere volt Plinchard szerepében Tanay Frigyes a ki sikerült játékaival gyakori tapsokra ragadtatta a közönséget. Azt a kedvező véletlent, amely énekes szerephez jutatta, szintén áldja Tanay mert énekszámában legalább a buzgóságot rokonszenves tapsokkal jutalmazta a közönség. Sziklay Saint Hypothes grófja kabinetalakítás; a negyedik felvonásban pláne egyszerű megjelenésével viharos kacajra ingerelte a közönséget. Bartha talán tulajdosan is komoly volt a báró szerepében. Az első felvonásban még barna haja a nyolcz évvel később történet második felvonásban már nem megszürkült, hanem megszökült haj volt. Az egész előadás azonban gördülékeny, igazán élvezetteljes volt.

Porzsolt Kálmán nagyváradi színházdirektor. Komoly helyről vettük azon hírt, hogy Porzsolt Kálmán a Népszínház igazgatója lemond jelenleg viselt állásáról és pályázik a nagyváradi színházállomásra igazgatónak. Az eddigi pályázóknak így erős versenytársuk lenne, mert a Népszínház vezetőjét, kiben meg vannak bőven minden azon tulajdonságok, melyek egy színházat megalakítására, szervezésére és igazgatására szükségesek, a nagyváradi közönség erős rokonszenve fogadná.

Ingyen előadások. Említettük, hogy Komjáthy János engedélyt kért arra, hogy minden hónap utolsó szerda délutánján az ifjuság számára ingyen előadásokat rendezhessen. Ezt a kérvényt szombaton délutáni ülésében tárgyalja a színházbizottság. Értesülésünk szerint a színházbizottság tagjai mindannyian az engedély megadása mellett vannak, csupán most első alkalommal fognak némi tekintetben kifogást emelni. A bizottsági tagok egy részének véleménye szerint mindaddig, míg a skarlát járváyszerűleg pusztít Debreczenben csak abban az esetben tartható ilyen ifjusági előadás ha azon csupán a felsőbb iskolák növendékei vesznek részt.

Perényi Margit újabb fellépése. Perényi Margitot, szintársulatunk új szubrett énekesnőjét kedvezően fogadta a közönség. Tegnap debütje után mai fellépése már fokozott érdeklődéssel találkozott s így nem lesz érdektelen ha harmadik fellépéséről is idejekorán megemlékezünk, különösen azért is, hogy a bérlőközönség közül tájékozottassuk a „C” bérlőket, akiknek az alkalommal nem jutott ki abból, hogy a Perényi Margit játékaiban és szép hangjában gyönyörködjenek. Komjáthy János színházigazgató egyforma

mértékkel igyekeznek mérni a bérlőknek s ezért is úgy intézkedett, hogy Perényi Margit legközelebbi fellépését a mely a jövőhéten lesz a „C” bérlők kapják. Perényi Margit ez alkalommal a Nebántsvirág című operettben Denise szerepét fogja játszani.

Opera előadások. Pénteken magasabb zenei élvezetben részesül az a közönség, amely megnézi és meghallgatja a Tévedtő (La traviata) opera előadását. Ez alkalommal újra Beódi Ellának nyílik bősegesen alkalma arra, hogy koloraturáját ragyogtassa. A jövőhéten újból lesz opera előadás. Akkor Hunyady László kerül előadásra. Mindkét opera előadásra úgy a zene mint az énekkart megerősítik.

* A színházbizottsági ülés. Debreczen város színházbizottsága szombaton délután három órakor ülést tart a városháza nagytermében. A bizottsági ülésnek egyellen tárgya a Komjáthy János kérvénye lesz.

UJDONSÁGOK.

* Lampionos menet dr. Wolafka Nándor tiszteletére. Dr. Wolafka Nándor vál. püspök-plébános tiszteletére ma szerdán este, névnapjának előestéjén, fényes lampionos menetet rendeznek a róm. katolikus hívek. A lampionos menet este fél nyolczkor lesz. A gyülekezés a tűzoltólaktanya udvarán történik, a hová csupán azok léphetnek be, a kik lampionot visznek magukkal. A tűzoltólaktanya udvarán állítják fel a felette népesnek s a lampionok százainak gazdag színváltozatában fényesnek ígérkező menetet s pontban fél nyolczkor élén a tűzoltózenekarral indul el a menet. Utiránya a Csapó utcán fel a főtérig, végig a Piacz utcán egészen a Szent-Anna utca szegletéig. Ott térnek le és haladnak a plébánia épülete elé, a hol két dalárda is megtiszteli az általánosankedvelt főpapot szerenáddal. A hívők nevében Tóth László róm. kath. tanító üdvözli dr. Wolafka Nándort, a ki a szeretetnek, tiszteletnek és ragaszkodásnak e fényes megnyilatkozását nagyon kiérdemelte. A menetben való részvételre rendkívül sokan jelentkeztek de még többen lesznek, a kik lampionokkal az utolsó órában csatlakoznak. A tisztelgés után a menet a Nap, Kossuth és Burgondia utcákon tér vissza a tűzoltólaktanyához s ott oszlik szét. Ma este különben a lampionos menet tisztelgése után a városi dalegylet is szerenádot ad dr. Wolafka Nándor tiszteletére.

* Debreczeniek Nagyváradon. A debreczeni ág. evang. egyház küldöttsége időzött tegnap Nagyváradon azon czélból, hogy az ottani modern árvaházat tanulmányozza, hogy a szerzett tapasztalatokkal a Debreczenben néhai Schéffer Nándor hagyatékából állítandó árvaház szervezésénél felhasználhassák. A küldöttségben az ág. ev. egyház debreczeni vezérferfiak vettek részt.

* Dr. Balkányi Miklós párbaja. Érdemes párbaj ügyben tartott végtárgyalást tegnap a debreczeni kir. törvényszék büntető tanácsa Hoffmann József bíró elnöklésével. A tanács tagjai. Kolbe Mayer és Ferenczy bírák A közvádat dr. Nagy László kir. alügyész képviselte. Vádlottak: Dr. Balkányi Miklós ügyvéd és Szabó Lajos volt vinczellérképző iskola igazgató, ez utóbbit dr. Megyeri ügyvéd védte. Vádlottak ez év márczius hó hetedikén egy gyűlésen összeszólalkoztak, a mikor is dr. Balkányi sértő kifejezésekkel illette Szabó Lajost. E sértés után Szabó Nyiri alezredes és Csanak János földbirtokos által provokáltatta dr. Balkányit, a ki Vecsey Imre tanácsnokot és dr. Bakonyi Samu ügyvédet nevezte meg segédeül. A párbaj segédek pisztoly párbajban állapodtak meg, melyet 25 lépés távolságról 10 lépés avanocál másnap a helybeli huszárkaszárnyában meg is vívák. A párbaj a felek sérülése nélkül végződött.

A tegnapi tárgyaláson a btk. 296. §-ába ütköző párviadal vétsége miatt vonattak felelősségre a párba-jozók. A törvényszék a megtartott végtárgyalás után dr. Balkányit 14 napi, Szabót pedig nyolcz napi államfogházra és a felmerült költségek megfizetésére ítélte.

A törvényszék ítéletének indokolásában enyhítő körülménynek felhozta a felek büntetlen előéletét, a párbaj enyhe feltételeit és hogy az avancot nem vették igénybe. Dr. Balkányira nézve súlyosbító körülményt képezett, hogy a sértést ő követte el.

Az ítélet ellen az elítéltek, mint a védő és a kir. ügyész felebbezést jelentettek be.

* Kinevezés. A földmivelésügyi miniszter Liebhardt Márton ösztöndíjas gazdasági segédet a debreczeni magy. kir. vetőmag vizsgáló állomáshoz gyakornokká kinevezte.

* Állami tisztviselők katonai kötelezettsége. A pénzügyminiszter fölmerült kételyek alkalmából kijelentette

hogy nemcsak a szorosán vett fizetésre, hanem a lakpénzre is kiterjedt az az újabb minisztertanácsi határozat, mely szerint katonai kötelezettségeik teljesítése céljából bevonuló póttartalékos állami tisztviselők, valamint az egyéves önkéntesek, vagy a három évi közös hadseregbeli, kétévi honvédségi s négyévi tengerészeti tényleges szolgálatra bevonuló állami alkalmazottak is nyolc heti időtartamra illetményeik élvezetében megmaradnak. A bevonuló állami alkalmazottaknak tehát nyolc heti időtartamra vagyis két óra a lakpénzük is kifizetendő.

* Vilmos ezred törzse Debrecenben. Megírtuk már lapunkban, hogy a Vilmos huszár-ezred törzsét áthelyezik Debrecenbe. Az ezredtörzs — mint újabban értesülünk — f. hó 25-ikén jön Debrecenbe. Ma mennek báró Leonard alezredes, ezredparancsnok, cabalyi Horváth János, az ezredes adjutánsa, gróf Hardegg, a „Pionier-csig” parancsnoka és Wich von dert Rauth Lajos főhadnagy proviant tiszt. Nagyváradon maradnak az 1. század parancsnoka, báró Ulm Ferenc, a 2. sz. parancsnoka, gróf Bréda Viktor, a 3. sz. parancsnoka, Révész Bálint kapitányok. Debrecenben lesz a 4. és 6. század. H. Mező-Vásárhelyen az 5. század. A törzsszel együtt Debrecenbe jön a braganzai herceg is.

* Eljegyzés. Spitzer Sámuel debreczeni lakos leányát Linké eljegyezte Grünberger Izidor Hajdu-Szoboszlórol.

* Névnapi ünnepély. Nagy esendben, szerényseggel ült meg névüane pétegnap a Svetits leánynevelő intézet érdemes új főnöknője Margit nővér. A debreczeni kath. szülők még nem ismerik az új főnöknőt, a ki pár nap előtt foglalta el állását és nem is sejti milyen nemes lelket és a kultúrának mily magas fokán áll pedig a gó g u s t nyert benne, aki néhány nap alatt nemcsak a növendéksereg szívét nyerte meg, de lebilincselte szívjósága, végtelen kedves modora s okos lelke varázsával mindazokat, a kik vele csak egyszer is beszélhettek. Nemesoda aztán, ha a növendék sereg olyan lelkesen ünnepelte tegnap az új főnöknőt és üdvözlöttekkel, virágokkal halmozta el.

* Az érsemjéni Kazinczy-émlék, mely ez idő szerint meglehetősen elhagyatott állapotban szegénykedik, a nagy költő és irodalom reformátor szelleméhez méltóvá fog átidomulni már a közel jövőben. A kegyelet és hála szép munkájában testvér kezét nyujtanak egymásnak a nagyváradi Szigligeti-tár-

saság s a debreczeni Csokonai-kör; s közös irodalmi ünnepélyt rendeznek a jövő tavasszal Ér-Semjénben, a nagy költő születési helyén, melynek jóvődelme az emlékmű kijavítására s körülte díszes park létesítésére fordítottik. A Szigligeti-társaság dr. Bodor Károlyt, a társaság buzgó főtitkárát, a szép multu veteránirót, — a Csokonai kör pedig dr. Benedek János titkárát bizta meg az előmunkálatok végzésével s meg vagyunk győződve, hogy a két munkás vidéki irodalmi társaság közös ünnepélye az egész magyar irodalom eseményévé fog magasulni. Jóízű anekdotát mondott nemrégiben utóbb említett irótársunk, ki néhány év előtt Érsemjénben járt s Kazinczy szülőházát is felkeresvén, kellemesen eltársalgott a jelenleg ott lakó kedves uri család ifju szép leánykájával, ki dicsőkedve említé, hogy ő ugyanatban a házban született, a melyben Kazinczy Ferencz.

— Valóban van is hasonlat a kisasszony és Kazinczy közt, — mondá enyelegve a mi zarándok barátunk.

— Ugy találja? És mi tekintetben? kérdé a rendkívül hizelgő bókra a bájos kisasszony.

— Mert Kazinczynek sem volt se bajusza, se szakála.

* Csalárd bukás. Welkovic Mór volt debreczeni nagykereskedő csalárd bukás büntette miatt került a vádlottak padjára. Bűnügyében tegnapi volt kitűzve a végtárgyalás, de mint-hogy több beidézett tanu azon nem jelent meg, a törvényszék az ügytárgyalását tegnapi elapolta és arra újabb határnapot tűz ki.

* Egy Vilmos huszártiszt balesete. A Vilmos huszárezred egyik rokonszenves tisztjét, a főuri körökben országsszerte ösmert Bréda Viktor gróf békfőn délelőtt századát vezette haza gyakorlatról a kaszárnyába. Amint a legénység leszerelt, a kapitány betért a kaszárnya lovardájába, hol tisztársával élénken beszélgetett. Egyszerre odalépett a gróf a lovak csoportjához s egyik paripát nézegette, simogatta. A fiatal tüzes ficzankolni kezdett majd hirtelen kirugott s patája a Bréda Viktor gróf kapitány bal karját érte. A rugás oly nagy erővel történt, hogy a gróf karja eltörtött.

* Két pörös fél között a harmadik a nyertes. Egy ócska nadrágot lopott ma két suhancz, Berke Miklós és Ihmer János, de egyiknek sem volt bizalma a másikhoz s kün a temető

előtt a nagy téren addig tanakodtak hogy mint fognak majd osztozkodni a pénzen, míg összevesztek. Az alatt mire egymást döngették, a nagy dulakodásban Berke letette a nadrágot. Mire kifáradtak az ütésben a nadrágot nem találták sehol, egy harmadik suhancz már ott szaladt vele a Margit fürdő felé. Utána vetették magukat, be is érték a tolvajt és most közös erővel ennek estek neki, Kele Istvánnak. Kele nem akarta odaadni a nadrágot és addig ránczigálták, míg az darabokra szakadt. Mikor már czafranokban volt, Kele szaladt egy rendőrért, ki a másik két suhanczot el is csipte. Kele is elment a rendőrségre és ott csak azt mondta, hogy ő csak azért vitte el a nadrágot, mert a rendőrségre akarta vinni. Ezt ugyan nem hitték el neki, de kénytelenek voltak vele és mikor Berkét és Ihmert a porkoláb kivezette a biztos szobájából, Berke furesán nézett társára:

— Csak arra vagyok most kíváncsi, hogy hát miért vertük mi meg egymást?

Ott a sötétben kitalálták már eddig.

* Mikor és hol vannak országos vásárok? Magyarországon a legközelebbi napokban a következő helyeken tartanak országos vásárokat:

Október 20-án: Baracska, Berkesz (Szatmárm), Egyed, Gattája, Kamjonka Lőcse, Rimaszombat, Tasnád, Teregova, Várhely.

Október 21-én: Bonezhida, Gyéres, Lugos, Mindszent, Párkány Rajecz.

Október 22-én: Ada (Báosm.) Békés-Csaba, Berzova. Csene (Szerb-), Fényesaru (Jász-), Fűzes-Gyarmat, Heves, Kis Ujfalu, Módos, Nagy-Kun Madaras, Nagy-Szt.-Miklós, Szabadka Székesfehérvár, Széplak (Vasm), Ujpecs (Torontálm.)

Október 23-án: Akna-Sugatag Alsó Lipnicza, Báltaszék, Csetnek, Dalbosc, Magyar Óvár, Mándok, Miszla (Tolnamegye.), Nádudvar, Nagy Szombat, Nagy Szőlős (Ugocsamogye) Nyitra, Pápóc, Pivnicza, Sándorf, Szászrégen, Székesut (Temesm.) Szered Ujvároska, Szoboszló (Hajdum) Ujgyház

Október 24-én: Fazékfalva, Gesztely, Hadad, Kis Cell, N.-Dobrony (Beregim.), Nagy Palád, Nemes Vid, Ompitál, Ottóvölgy, Ruszkin, Sztropkó Zsarnóca.

* Talált kulcs. Tegnap előtt az esteli órákban Bethlen utcától a realiskoláig menve találtatott egy nagy behajlós kapukulcs. Igazolt tulajdonosa átveheti lapunk kiadó hivatalában.

* A kinek női és gyermek falőtőre van szüksége, ne mulassza el fölkeresni Róza Lajos áruházát, Debreczen kistemplom bazár, ahol most meglepő olcsó és szabott áron lehet vásárolni

* Elveszett a Domb-utca 7-ik számú háztól egy arany női lánc rajta függő Mária képpel. A becsületos megtaláló sziveskedjék azt domb-utca 7-ik szám alatt lakó tulajdonosának átadni.

* Színház után. A Dréher sörcsarnok „Téli kert” éttermében választékos friss vacsora korona sör (a la pilseni) folyton csapolva hetenként háromszor zene, melyre a nagyjérdemű közönséget szívesen látja Márkus Jenő.

TÁVIRATOK.

Stefánia esküvője.

Bécs. (A Debreczeni Ujság eredeti távirata.) A tegnapi táviratunkban jelentettük, hogy Lónyai Elemér gróf Rudolf királyfi özvegyének Stefániának a jövő hónapban esküszik örökhúseit. Mai távirati értesülésünk szerint már az esküvő napját is meghatározták, — L ó n y a y Elemér gróf ugyanis ma Laxenburgba érkezett Stefániához és az esküvő napját november tizenharmadikára tűzték ki.

Közös minisztertanács.

Budapest, okt. 17. (A D. U. ered. táv.) A Bécsben ma tartott közös minisztertanács eredményes volt. Amennyiben teljes megállapodás jött létre a közös budgetre. Távirati jelentés szerint az nem fog eltérni az ide előirányzattól.

A transvaali háború.

London, okt. 18. (A Debreczeni Ujság ered. táv.) Ide érkezett távirati jelentés szerint Mafekintől nem messze ma az angolok és burok között összeütközésre került a sor. A buroknak sok halottjuk és sebesültjük van.

A katonatisztek fizetése.

Bécs, okt. 16. (A D. U. ered. táv.) A mai miniszteri tanácskozáson, mely öt óra hosszat tartott a katonatisztek fizetésének rendezésével is foglalkoztak. A közös hadsereg tisztjei fizetésének javítására két és fél milliót szavazott meg a minisztertanács s egyúttal elhatározták, hogy még ez évben javaslatot fognak beterjeszteni mindkét állam törvényhozása elé úgy a magyar honvédség mint az orsztrák Landwehr tisztikarának fizetés emelésére nézve.

VEGYES.

* Illuminált anyós. Pirulhat a vén rabbi Ben Akiba, mert Sopronban olyasmint történt a német szezon alatt,

ami aligha fordult elő valaha Euripides és Plautus óta. Színházi illumináció egy anyós tiszteletére. Történt pedig ez Rust József német színigazgató részéről, ki betegségéből felépült anyósának tiszteletére, midőn az első ízben a színházban megjelent, a színház nézőterét a legfényesebben illumináltatta. Milyen idyli lehet Rust színigazgatónak családi élete, ha anyósát színházi illuminációval ünnepli.

Szerencsétlenség egy kórházban. A lőcsei városi kórházban, Konfa Mária nevű elmebajos nő egy őrizetlen pillanatban felkapta az asztalról az égő petróleumlámpát és hadonázni kezdett vele. A lámpában levő petróleum ruhájára ömlött és meggyuladt minek következtében a szerencsétlen asszony oly veszedelmes égési sebeket szenvedett, hogy rövid kínlődés után meghalt.

Robbanás egy kávéházban. Makón az Abbasiakávéház pincejében az acetilen fejlesztő gépezetnél gázömlés történt. Keller Gábor mulakatos, gépkezelő égő gyertyával ment éjjel a pincébe s így a gáz felrobbant és Keller fejét széjjel ronsolta.

Irtó háború a macskák ellen. — Mohácson nagy rémületben vannak a veszett macskák miatt. Ambruszt Nándor fiatal iparos, akit a veszetség tünetei miatt nemrég — Budapestre szállították, iszonyu kínok között meghalt s mint halottat vitték haza Mohácsra. A macskát, mely a szerencsétlent megharapta, a járási állatorvos fölboncolta s dacára hogy egészségesnek találta, a szolgabírói hivatal az összes macskák kiirtását rendelte el és falragaszokon hívta föl a lakosokat, hogy a gyepmestert irtási munkájában támogassák, az ellenkezőket paragrafusokkal ijeszti.

HAZTARTAS.

Hirtelen tézta. Ha váratlanul érkezik vendég a házhoz, jó hasznát vesszük a következő süteménynek, mely hamar elkészül és a mellett kitűnő. Teljesen egyenlő sulyú lisztet, vaját, tojást és ezukrot veszünk, a fehérét félre tesszük, a többi anyagot, egy kevés sőt is véve hozzá, egy óráig keverjük, akkor hozzáadjuk a tojás habbá vert fehérét s egy vajjal kikent, lisztel meghintett tepsibe öntjük. A tetejére tisztított, szeletekbe vagdalt mandulát hintünk s lassu tűznel vigyázva sütjük. Ha készen van négyzögletes kockákra vagdaljuk s finom porczukorral meghintjük.

A fehérnemű fényesítése. Tiszta fehér porzellánedénybe tesszük a keményítőt s vigyázva kavarunk egy kevés paraffin gyertyát s kevés vízzel sűrű péppé keverjük. Ekkor egy negyedliter jó forró boraxos vizet öntünk hozzá, állani hagyjuk öt percig

s azután megfelelő mennyiségű hideg vízzel eresztjük fel. Ezen keverékben jól megáztatjuk a fehérneműt, kimángoroljuk s mielőtt vasalni akarjuk, jól megtörölgetjük vizes ruhával. Azután tüzes vassal keményre vasaljuk s vasalás közben többször végigsimítjuk jól kifacsart nedves ruhával. A keményítőbe lehet az ezüst fénykeményítőt is használni, a mit minden nagyobb fűszerüzletben lehet kapni.

Az árvák pénze.

Magyarországon egyáltalán nem tartozik a ritkaságok közé, hogy az árvák pénzét Csáky szalmájának tekintik a vármegye hatalmasai. Nem törődnek vele, ki és hogyan kezelik, csak akkor kapkodnak fűhöz-fához, mikor az árvák vagyonának immár hült helye van. Szerencsére azonban nem mindenütt van ez így — hiszen akkor nem győznék a megyék pótadóval helyreütni az elsikkadt összegeket — és vannak még lelkes férfiak, a kik az árvák ügyét felkarolva igyekeznek azok pénzét biztos helyen megőriztetni.

Ámde ez nem mindig sikerül. Példa erre Somogy vármegyének legutóbbi zajos közgyűlése, melyen a jó akarat hajótörést szenvedett — legalább egyelőre — a főispáni önkényen. A gyűlésen az árvapénzek kezelésénél ugyanis arról volt szó, hová helyezték el a Somogy vármegye árvaszékére bizott körülbelül fél millió forintot. Örgróf Pallavicini Ede és gróf Széchenyi Imre azt indítványozták, hogy az árvák pénze az Országos központi hitelszövetkezetbe helyeztesse el, mert az állami garancia alatt áll. Ugron Ákos pedig tiltakozott az ellen, hogy a somogymegyei takarékpénztári igazgatók, a kik megyei bizottsági tagok, részt vehessenek szavazásban.

Es csodálatképpen mind a mellett, hogy többségben voltak Pallavicini indítványának pártolói, a főispán Pallavicini indítványának elejtését mondotta ki határozatképpen. Kimondották hogy az árvák pénzét nem a somogy vidéki pénzintézetekben; hanem a somogymegyei és a kaposvári takarékpénztárban fogják elhelyezni.

Óriási konsternációt keltett a főispán kijelentése, hogy csupán azért mert a főispán mint az egyik intézet elnöke, a saját intézetébe helyezte az árvák pénzét, hanem a somogymegyei

takarékpénztárnak csak 80.000 frt. az alaptőkéje, hol tehát a biztosíték egy fél millió árvapénzre?

Ez eljárás ellen gróf Széchenyi, Pallavicini, Somsich és Ugron Ákos a fellebbezésüket a belügyminiszterhez bejelentették.

Oly zaj támadt a főispán törvénytelen kijelentése után, hogy a zajban egy fél óráig sem lehetett szóhoz jutni.

Ingtatlanok forgalma.

Jámbor Zsigmond és neje Kákus M. megveszik a debreczeni 6421 sztkvben 3675 régi sorszám alatt foglalt házat Gyiraszin Sándor és neje Kender Idától 3000 frtért.

Szabó József és neje Fejes Eszter veszik a debreczeni 6845 sztkvben foglalt 2500 régi sorszám házána 200 31/100 öl részét Tanner Ignácztól s viszont Tanner Ignác veszi a debreczeni 708 sztkvben foglalt 534 régi sorszámházat Szabó József és neje Fejes Esztertől csere czimén mind-egyik 2800-2800 frt csere árban.

Szabó Gábor veszi a debreczeni 7301. sztkvben 5186 b. hejrsz. foglalt 546 □ öl Tégláskerti szőlőt Nagy Istvánné Balla Zsuzsánától 400 forintért.

Mulattató.

Epésen.

— Hogy vagy megelégedve az ügyvédeddel?

— Igazi Labori!

— Csakugyan?

— Igen. Már rég le kellett volna öt löni.

A kis áruló.

Gyuricza szól a szobalányhoz:

— Edes Kata szentem, aranyos tubiczám, adja rám a nadrágomat!

Amulva kérdi a mama:

— Honnan szeded az ily kifeje-
seket?

— Gyuricza őszintén felel:

— A papa is mindig azt mondja.

Csarnok.

A radványi tündér.

— Regény. —

Irta: Than Gyula.

Homor erre nagyot nézett:

— Azt hiszed?

— Meg vagyok róla győződve,
— szól neje, — Hordován Andor nem

foglalkozna olyan sokat Verával, nem venné körül annyi előzékenységgel.

— — Ez természetes! Andor udvarias fiatal ember. Minden csak ennek tudható be. De hogy ebből mindjárt házassági szándékot kovácsolj egy kicsit merész dolog.

— Merész? Ugyan miért?

— Megmondtam! Egyebekben várjuk be a következményeket. Elég időnk lesz erről a kérdésről akkor is gondolkozni.

Homorénak nem tetszett az a ridegség, a melylyel férje az ő legkedvesebb céljáról, a Vera házasságáról beszélt. Ugy gondolta, hogy legjobb lesz ezt a kérdést akkorára hagyni, ha majd férjének több kedve lesz. Majd könnyebben boldogul akkor vele.

Homoriné azután alig váltott még egy két szót férjével, megfordult és elment. Pihenőre tért ő is. Egyedül maradt Homor az ebédlőben. Leült a nagy bőr zsölyébe és elgondolkozott.

Elgondolkozott azon, a mit a felesége beszélt neki.

— Hogy Andor elveszi feleségül Verát? . . . Nem! . . . Nem! Az nem lehet való . . . Az én legkedvesebb barátom gyermeke, ez az aranyos fiú, a kit csak úgy szerettem, mintha édes gyermekem lett volna, elvegye ezt a puccos, affektáló rideglelkű gyermeket? . . . Nem! . . . Nem! . . . Akár kit, csak éppen Verát nem . . . Milyen keserű hír ez, milyen fájdalmasan szakad a szívemre . . . Megint több egy keserűséggel. Mintha a sors nem elégette volna már meg . . . Elvesztettem, a kit az életben a legjobban szerettem, az én drága feleségemet. Ejh, de minden másképpen lenne most itt, ha csak kis mértékben viszonozza az én szeretemet, ha nem hágy el és nem rabolja ki karjaimból az édes kis leányomat! . . . Hogy szere-

tett volna az engemet, mennyi gyöngédséggel venné körül az édes apját . . . Mintha most is látnám. Aranyos szőke haja odaomlott a vállaira, ragyogó fekete szemével okosan nézett rám piczi piros ajkaival csacsogott édesen . . . Oh . . . kis boldogságom . . . hogy nem te vagy most itt mellettem.

Homor csak akkor vette észre hogy könny csillog a szemében. Ki sem törülte, hiszen nem látja senki.

— Hová tette az az asszony azt a gyermeket? Dugja, zárja előlem! . . . Nem lehet máskép . . . Ritkán járok az igaz, de akkor sem találok soha. Pedig mindig keresem, mindig figyelem . . . Ha ő volna itt mellettem, ha őt látná Andor, bizonyára érte dobana meg a szíve. Akkor, akkor, de másképen gondolkoznám, azaz dehogy is gondolkoznám, megáldanám és boldoggá tenném őket.

— Folyt. köv. —

Szinlap.

Ma szerdán „C” bérletben

A HÁZI BÉKE.

Személyek;

Lucien Merenil
Brunois, Luczien apósa
Pironeau, jegyző
Francois inas
Muszadet
Ludovich Brunois
Du Taillis
Brunoisné
Germaine Lucien neje
Dolores, özvegy
Susanne, Muszadet neje
Ambroisine
Julie szobaleány
Denise

Tanay F.
Szathmáry
Csatár Gy.
Makray D.
Tóth Elek.
Rubes Árpád.
Bartha I.
Kis Irén.
T. Halmy M.
Fáy Flóra.
Szabó Irma.
Szigeti L.
Cserényi A.
Cserényi M.

Holnap: A Házi béke.

Gyönyörű ujdonságok művész: kivitelü
fényképekben,
ugymint: Reliefe k, Pigmentek
Oleografiák, Platinotypiák,
Cyanotypiák sth.

NÉMETHI JÓZSEF
FÉNYKÉPÉSZETI és FESTÉSZETI MŰTEHÉME
DEBRECZEN,
Piacz-utca 42. szám, Biedermann-palota.

Elsőrangu
műtermek mintájára berendezett
modern fényiroda.

Divatos
női ruha szövetek,
selymek,
női ruha flanellek,
 cosmanosi mosó
velezek,
Himalaya téli kendők
 olcsó szabott árakon kaphatók:
SZABÓ LAJOS Fiai
 cégnél DEBRECZEN.

Elek András
 gőzre berendezett ruhatisztító és
 festő intézete
 Egyháztér 3. szám.

Van szerencsém a n. é. közön-
 ség becses tudomására hozni, hogy
 gőzre berendezett festő, vegytisz-
 tító intézetemben elvállalok,

férfi, női és gyermekruhák

festését, tisztítását, javítását; vala-
 mint keztyű, nyakkendő és napernyő
 tisztítását és bármilyen színben fes-
 tését a legjutányosabb árban.

1. öltöny férfi ruha tisztítása 1 frttól feljebb.
 1 női ruha alj, vagy derék 0.80 kr. "
 Téli kabát tisztítása 1.20 kr. "

Kérve a n. é. közönség becses
 pártfogását tisztelettel

Elek András

intézet tulajdonos. Egyháztér 3.

Hirdetmény.

A Debreczeni Ipar és Kereskedelmi Bank könyvbetétek után

folyó október hó 10-től

kezdődőleg további intézkedésig

(5%) öt százalékot fizet.

Az igazgatóság.

Csak e hó 31-éig!

Mindenki bánulatos olcsó árakon szerezheti be szükségletét,
 ha felkeresi a Piacz-utczaán Czégelyi hazban Fegyhazi János
 fűszerüzlete mellett ujonnan megnyilt, több bukott kereskedőtől
 megvett

férfi-, női-, gyermek-czipők, kalapok, sapkák
ingek, gallérok, esőernyők, fűzők

s minden másféle **férfi és női divat** cikkekben egy dusan
 berendezett raktárt nyitottam.

A n. é. közönség b. látogatását azért is kérem, mivel ideig-
 lenesen **csak e hó 31-éig** van raktárom ezen helyiségben berendezve.

Tisztelettel

Székely Jenő.

Csak e hó 31-éig!

Legnagyobb és legolcsóbb butorraktár

LAMBERGER és TÁRSA

Debreczen, Üzlet: Piacz u. 44. (Dr. Ujfalussy ház.) Gyártelep:
 Arany János utca 5. szám.

Ajánlják dusan felszerelt és modern izlésű butorraktárakat, a melyek ujonnan be-
 rendezett gyárunkban a legjobb anyagból készülnek és a melyek **a legkedvezőbb áron** sze-
 rezhetőek meg.

A n. é. közönség szives pártfogását kéri

Tisztelettel

Lamberger és Társa.

Az érdeklődők dusan berendezett üzleti raktárainkat bármikor megtekinthetik